

Zprávičky ze školy listopad 2022

www.skolarudna.cz

Motto: „Nadšení je jedním z nejdůležitějších prvků na cestě ke spokojenému životu.“
(Robin Sharma)

KUCHAŘEM VE ŠKOLCE



Od začátku školního roku už víme, že i letošní děti vaření opravdu moc baví, a tak jsme využili provozního výpadku v kuchyni a v jednom dni jsme s přípravou jídla spoléhali sami na sebe. Děti si samostatně připravily nejen svačinky, ale i oběd. A že se jim dařilo! Hned ráno si vyrobily kuchařské čepice a daly se do díla. Na svačinku si připravily lívance s marmeládou a ovocem a na oběd těstovinový salát se zeleninou a tuňákem. Dětem se aktivity moc líbily. Být kuchařem je prý příííma, proto plánujeme akci někdy zopakovat. -bm-

DNEM SVATÉHO MARTINA U NÁS ZIMA ZAČÍNÁ...



Svátek svatého Martina bývá jedním z nejoblíbenějších svátků roku, a proto jsme ani my nezapomněli na tento významný den. V odpoledních hodinách se uskutečnil lampiónový průvod, který byl zahájen nejprve legendou, kterou děti s napětím poslouchaly. Zároveň nedočkavě pokukovaly po dostihovém závodišti, které bylo připravené na hřišti. Zde si vyzkoušely jízdu na koni mezi různými překážkami. Aby toho nebylo málo, v závěru si osedlaly i své rodiče. A tak soutěžili a zdolávali dráhu skoro všichni. Začalo se stmívat a lampiony osvětlily potměšlou vesnici, byl to kouzelný pohled. Vyrázili jsme na cestu, tradičně v doprovodu koníka. Po průvodu na děti čekaly ještě jednoduché úkoly, ale i projížďka na koni. Svatomartinské koláčky s čajem nás na závěr po velkém dobrodružství zahrály. I když nám sníh sv. Martin nakonec nepřivezl, stejně nás jízda na koni, soutěže a pečení koláčků na toto téma moc bavilo! Díky tomu jsme si dobře popovídali a strávili tak společné chvíle. Děkujeme za účast a těšíme se na příště! -kv-

A JE TO ZA NÁMI...



Pomalou ale jistě se blížil konec října, a to je pro všechny děti ve škole doba duchařského učení a zábavy, protože se blíží nejen Halloween, ale také dušičky. Celý týden byl ve škole pojat v tomto duchu. Pro děti byly nachystány tematicky zaměřené učební pomůcky, učili jsme se společně různé říkanky a písničky, v družině jsme dlabali dýně, které

nám pak sloužily jako dekorace venku i ve škole. Během dlabání jsme si povídali kdy, kde a jak se slaví Halloween, Dušičky anebo co je to Die de los muertos. Věřte, že naši žáčci jsou šikovní a tohle opravdu věděli. Dokázali i popsat, jak takové svátky v Mexiku vypadají, a jak je tamější lidé slaví, co všechno mají symbolizovat, a jak si je užívají. V pracovních činnostech jsme si připravili lucerničky, které nám měly osvětlovat cestičku do pelíšku. Největší výkon byl ovšem příprava večeře na večerní spaní. Ano, uvařili jsme si večeři! A jakou!!! Polívku v kotlíku a na ohni! V družině jsme si nakrájeli a naloupali suroviny do polévky, starali se o oheň, ochutnávali a trpělivě čekali, až bude dílo hotovo.

A konečně se všichni dočkali! Akce, na kterou se naši školáci těší asi nejvíce ze všech, je **Dušičkový dýchánek**, v dnešní době už hodně provázaný s Halloweenem. I letos nás čekalo přespávání ve škole, ale ne jen tak obyčejné. Spacáky a pyžamka si totiž do školy přinesly čarodějnice a kouzelníci, kostlivci, zombíci, pavouci, upíři a další úžasná strašidla. Kdo by to byl řekl, že i strašidla zvládnou upéct chleba, připravit pomazánku nebo přichystat zeleninu. Když bylo hotovo, čekala nás noční procházka na místní hřbitov, který byl osvětlený spoustou svíček. I my jsme jich pár zapálili a zavzpomínali jsme na naše blízké, kteří už tady s námi nejsou. Po návratu do školy začala ta pravá halloweenská párty. Když i ta nejutancovanější strašidla začala být unavená a hodiny ukazovaly více než deset, byl nejvyšší čas shodit kostýmy, obléknout pyžamka, vyčistit zoubky a zavrtat se do pelíšků. Druhý den ráno jsme se pak společně nasnídali, naučili jsme se písničku o příšeře, vyběhali jsme si do schodů pro úkoly a taky jsme si ještě podrobněji povídali o dušičkách a Halloweenu. Vysvětlili jsme si rozdíl mezi těmito svátky, děti se rozhodovaly, ke kterému více tíhnou, co mají na každém z nich rády a nerady. Letošní dušičkový dýchánek jsme si všichni moc užili a už teď se těšíme na další dobrodružné přespávání ve škole. Moc bychom chtěli poděkovat všem maminkám, které nám poslaly takové dobroty, že se po nich jen zaprášilo.

-ed-mn-

O PERNÍKOVÉ CHALOUPCE

Tento měsíc jsme si ve školce vybrali pohádku *O perníkové chaloupce*. Kdo by neznal Jeníčka, Mařenku a zlou ježibabu. My jsme si je zařadili do našich center aktivit. Co to znamená? Děti se na chvíli proměnily na hlavní postavy a v jednotlivých centrech plnily úkoly inspirované touto pohádkou. Např. v centru *Domácnost* jsme si vyzkoušeli upéct perníčky, v centru *Sport* jsme procházeli nástrahami lesa, v centru *Hudba* jsme třídili zvuky, které mohli Jeníček a Mařenka slyšet v lese, v centru *Kostky* jsme si postavili krásnou perníkovou chaloupku apod. Dětem se v centrech moc dařilo a stejně jako Jeníček s Mařenkou si nakonec pochutnaly na perníčcích, které si samy vytvořily. -bm-

EKOPROGRAM – JEŽEK JABLKA NEŽERE



Tak jak je to, žere ježek jablíčka nebo ne? S touto otázkou jsme se s dětmi ze školky vypravili do SVČ v Bruntále, kde jsme se zúčastnili ekoprogramu pod názvem *Ježek jablka nežere*. Paní lektorka nás pomocí aktivit a her provedla životem ježka, dozvěděli jsme se, kde bydlí, jak se chová v přírodě, čím se živí a hlavně, že **ježek jablka opravdu nežere**. Děti se s jedním ježkem spřátelily a jablíčko mu nabídly, bohužel ale nepochodily. -bm-

ZVÍŘÁTKA VE ŠKOLCE



Jednou za rok si mazlíčky do školy kromě školáků nosí i děti ve školce. Na tento den se všichni moc těšili a zvířátka menšího vzrůstu si opravdu přinesli. A tak jsme díky tomu poznávali roztomilé osmáky, kteří skotačili po celé školce nebo klidného králíčka, který byl rád, když ho děti pohladily. Pak jsme se společně zamysleli nad tím, zda se ke zvířatům chováme ohleduplně, dáváme jim vhodnou stravu a zda jim věnujeme dostatek času a kvalitní péče. Ve školce bylo veselo a po celý čas vládla dobrá nálada. Děkujeme za ochotu rodičům a těšíme se zas za rok. -kv-



LISTOPADOVÁ DRUŽINA...

... byla nabita činnostmi. Na začátku měsíce jsme si krásně užili Dušičkový dýchánek. Dále jsme se seznámili s listopadovými pranostikami a podle nich bychom se letos mohli těšit opět na bílé Vánoce. No, nechme se překvapit! S dětmi jsme pobesedovali na téma mimořádných událostí – co k nim radíme, i jak se chovat, kdyby nás, nedej bože, nějaká postihla. Připomněli jsme si světový den pozdravů, kdy se děti seznámily s pozdravy z nejrůznějších koutů naší planety. Některé nevšední pozdravy si i vyzkoušely, zahrály si různé situace, při kterých se lidé zdraví. Nakonec si vymýšlely vlastní pozdravy, u kterých se nejvíce nasmály. Mezi tím vším se ještě všichni připravujeme na vánoční akademii a opět nacvičujeme pohádku. Zajímalo by Vás jakou? Tak vydržte a přijďte se podívat 20. prosince do kulturního domu. -hv-

ZPRÁVY Z VŠEZNÁLKOVA

Tento měsíc byl ve znamení jablek. Prozkoumali jsme je skrz naskrz. Vytvářeli jsme myšlenkovou mapu o jablíčku (jeden by nevěřil, kam se až můžeme dostat) i o sobě. Děti poznávaly jablíčko i sebe navenek i uvnitř. Přišly na to, že z jablka můžeme udělat čaj, a tak jsme jej hned vyzkoušeli. Byl teplý a voňavý – po skořici a hřebíčku. A jestli si myslíte, že je jednoduché takový čaj uvařit, tak se mýlíte. Děti dlooooooouho přemýšlely... použili jsme slupky a jadřince. A z dužiny jsme vyrobili přesnídávku. Děti nakrájely a rozvařily jablka, takže jsme si pochutnali podruhé. Nakonec zůstala jádérka a stopka. Co s nimi? Hodí se na něco? No, hodí. Část semínek jsme dali do mrazáku, část do ledničky – na ty bude čas až na jaře. Zbylá jsme dali vyklíčit na vatu, zaseli do hlíny ve škole a do hlíny ven. Uvidíme, kterým se povede nejlépe. A co nám tedy ještě zůstalo? Ta stopka a vyvařené slupky. Tím jsme přikrmili naše žížaly ve školním vermikompostéru, a bylo dokonáno. Nezbylo vůbec nic. Nadále budeme sledovat životní cyklus jablíčka a zaznamenávat všechny důležité údaje. Zbylá jablíčka čekají na ptačí dýchánek. Uvidíme kdo přiletí! -hv-

ROZSVĚCOVÁNÍ STROMEČKU

Pomalu, ale jistě se blíží, pro mnohé z nás, ten nejkrásnější čas v roce. Adventní koncert v kostele sv. Jana Křtitele nám odstartoval čas plný očekávání a těšení se na Vánoce. Pěvecký sbor nás už naladil na tu pravou vánoční atmosféru. Naše školáky ale také čekalo první malé vystoupení v tomto školním roce. Při slavnostním rozsvěcování vánočního stromečku jsme společně zazpívali několik krásných vánočních koled, kterými jsme potěšili naše posluchače. Myslím, že se nám to opravdu povedlo, protože jsme byli odměněni velkým potleskem. -ed-